

我是快乐的小报童

万华小学三年级二班 刘力榕 指导教师 孙慧珠

“啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家……”在这个暑假里,我们班举行了雏鹰假日小队《齐鲁晚报》爱心义卖活动。在这半个月里,每天我们都在孙老师的带领下,一起批发报纸,卖报纸,把挣来的钱买学习用品送给贫困山区的同学。

卖报的过程十分辛苦。站在大街上,看着来来往往的人,有的人会买,有的人则连理都不会理你。每当卖出一份报纸,我就喜气洋洋,而遭到拒绝的时候我就垂头丧气,嘟着小嘴,苦着脸,心里十分郁闷。

卖报的时候也经常会有人问

闷。后来,妈妈告诉我,无论别人要不要你的报纸,你都要微笑,而且嘴巴还要甜,卖报前先问好,有礼貌的孩子大家都喜欢,喜欢你了就愿意买你得报纸了!我觉得妈妈的话有道理,便按照妈妈说的去做:看见女的,我就上前甜甜地问:“美女阿姨你好,买份报纸吧!”遇见男的,我就有礼貌地说:“帅哥叔叔,买份报纸吧!”听到我这样的称呼,叔叔阿姨都笑了,有的还摸着我的头说:“这孩子,真会说话!”

卖报的时候也经常会有人问



我:这么热的天,你一个小姑娘怎么出来卖报纸?我总是很自豪地回答说:“我是万华小学三年级二班雏鹰假日小队的队员,我们出来卖报可不是为了给自己挣零花钱,而是为了给贫困山区的小伙伴买书包,买学习用品的!”每当听到我这样的回答,买报纸的人便会冲我竖起大拇指,夸我真是个好孩子,说我真棒!而且有时都不要我找零钱,说要跟我一样支持爱心义卖的活动,帮助贫困山区的小伙伴。原来大家和我一样

都是有爱心的人,我想,我们要用我们的行为,把这份爱心传递到世界的每一个角落。

通过这次活动,我明白了爸爸妈妈挣钱是多么不容易,也让我学会了如何与人交流。在这次爱心义

卖的活动中,让我感触最深的就是“人间处处有真情,真情时时暖人心”的真正含义。如果我们每个人都有一份强烈的社会责任感,就像歌里唱的:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间!”

自由的天空

招远市丽湖学校四年级二班 丁宁

天空是家,这个家非常辽阔,因此生活在这个家里的成员也是自由的。

风是自由的,它随心所欲,想刮到哪儿就刮到哪儿。刮到家里,让人们感到非常清爽,尤其是在晚上,让正在熟睡的小朋友睡得更香了。它有时还刮进了考场,让着急的考生镇静下来,头脑清醒了好多。它像一个调皮鬼,有时刮微风,让柳树变得像一位淑女。有时刮大风,脾气极为不好,看大风刮不倒房子,就觉得这口气出得不够,就使出绝招——龙卷风,龙卷风把房子刮倒,给人们带来了许多灾难。

小鸟是自由的,它在天空中自由地飞翔。它有时飞到树上捉虫子,带回家给自己的小宝宝吃,有时干脆不飞了,在自己温暖的小窝里休息。有时还会停在电线杆上休

息,或者和几个同伴聊聊天,看看路上的行人匆匆忙忙地赶路,好像五线谱上的音符。

云是自由的,它像一个魔术师,在天空上摆出各种姿态,有时变成一条正在游泳的小鱼,有时又变成一个正在吃草的绵羊,有时又变成在树枝上荡秋千的活泼可爱的小猴子,更好玩的是,它可以变成一幅栩栩如生的中国地图。在地上,不时地抬头一看,什么时候出来了一只可爱的小乌龟?瞧!它正在水里游泳呢!云彩还会变脸。云彩啥时候变成黑色了?我还在纳闷,突然听见了轰隆隆的雷声,紧接着,天空中出现了几条银蛇般的闪电,不一会儿,就下起了大雨。

我多么羡慕这种自由的生活,总有一天,我也会变得这么自由。

爱的传递

福山区东华小学三年级四班 姜涵 指导教师 吕怡辉

早晨,我还在床上伸懒腰,从窗外模模糊糊地传来“淅淅沥沥”的声音。我想一定是下雨了。我趴在窗户上,向外看去,小雨如丝,虽然不是太大,但却冲淡了夏日的烦闷。但这样清爽的雨天,对我来说,可不是什么好事。因为今天我还要去卖报呢!下着雨,估计报纸不容易就卖完的。

马路边上人们打着五颜六色的伞来去匆匆,很少有人愿意在雨中停下来,买一份报纸。我只能沿着路边的店铺,边避雨边卖报。当我走到松霞路的北一路包子铺时,在那里工作的一位看起来很朴实的阿姨走到门口,要买一份报。我拿出因为怕被雨淋湿而包得严严实实的报纸,没想到阿姨竟然拿出三十块钱,并且只买一份报纸。我吃惊地问:“为什么呀?”阿姨说:“我在报纸上看到一篇报道,有一

些小同学用自己卖报的钱,给贫困山区的孩子买了很多文具,我看那些山里的孩子太可怜了,我也想为他们做点什么,你就当帮我传递一下爱心吧!”说到这里,阿姨有点不好意思,“我今天只带了三十块钱,钱不多……”阿姨的话深深地打动了我,她虽然不肯告诉我她的名字,但我从别人的嘴里知道,她姓贾。

我原来参加小报童的活动,一是为了锻炼自己,二是想用自己挣的钱为爸爸妈妈买份礼物。可是现在听了贾阿姨的话,我有了新的打算,我也要像贾阿姨学习,为山区的贫困儿童献出自己的一份爱心。

这时,雨也停了,一抹彩虹出现在空中。我告别了好心的贾阿姨,迈着轻快的步子,继续我的卖报体验。

倾听大自然的声音

南通路小学三年级五班 贺冠博 指导教师 刘景飞

大自然有很多声音,如:天空、果园、田野……今天,让我们来听一听大自然的声音吧。

躺在草地上,仰望天空,我看到了小鸟在天空中叽叽喳喳地叫着,好像小朋友们飞起来在天上说说话一样。广场上空的风筝好像许多的小鸟在天空嬉戏玩耍。

走进果园,在果树上已经成熟了的苹果、桃子、杏子、葡萄正在树上你挤我碰呢!走近了闻一闻,所有的水果几乎没有特别的味道,但是,唯独桃子感觉有一种淡淡的清香,闻了之后,好像能使人神清气爽,全身都充满了力量。

田野里,一片金黄的麦田像金色的海洋,小麦被风吹得哗哗作响,好像在说:“农民伯伯,我们都

已经成熟了,赶紧收割吧!”大树上,树叶被风吹得沙沙作响,一片片树叶仿佛一把把小扇子在为人们扇风纳凉。

小溪里,哗哗的流水好像在唱着欢快的歌谣,青蛙蹲在荷叶上呱呱地直叫。

蟋蟀在草丛里面边吃草边唱着优美旋律的歌曲。小草和小花都在随风摆动,发出一阵一阵的花香和小草的清香。

大海的浪花一阵阵地往沙滩上拍打,发出哗哗的声音,海上行驶的轮船,发出的声音好像在告诉大家他们要去远行。

大自然还有非常非常多的我们不知道的秘密,让我们以后再慢慢地去探究吧。

爷爷的菜园

星海艺校四年级二班 王奕茹 指导教师 金玲

爷爷家的后院有一片菜园,那里的蔬菜各式各样,夏日里,远远望去,绿油油的一片,美丽极了!

菜园里的蔬菜种类繁多,叶子的形状千差万别。你瞧,茄子的叶子又大又宽,像爷爷手里的那把大蒲扇,中间是微微的淡紫色,风一吹,叶子摇晃着,仿佛在给爷爷送去清凉;你看,空心菜的叶子弯弯的,既像小船又像把镰刀,好像在时刻准备帮爷爷除杂草;西红柿那锯齿状的叶子,好似一把把锋利的刀,时刻保护着那些红色、绿色的果实;黄瓜的叶子呈半圆形,跟银杏叶差不多,辣椒的叶子是椭圆形的……

现在正是黄瓜收获的季节,

我帮爷爷下地摘黄瓜。爷爷告诉我,摘黄瓜时不能往上拔,如果把茎拔断了,那就不能再结黄瓜了,要往下推,慢慢地从茎上推下来,这样才不能把茎推断了。夏天里,黄瓜、西红柿、生菜、菜豆、茄子、空心菜等蔬菜都成熟了,人们都说秋天是丰收的季节,可爷爷的菜园在夏天也是硕果累累!

爷爷的菜园之所以如此茂盛,除了爷爷辛勤的劳动、细心的照料外,还要靠科学有效的种植方法。“一分耕耘,一分收获”,我想,如果没有爷爷的勤劳和多年积累的种植经验,也就没有了这片美丽又“富饶”的菜园!

《单翼天使不孤单》读后感

南通路小学五年级四班 程炫 指导教师 王春娟

失去了父爱或是母爱的孩子,被称为“单翼天使”。最近,我读了一本讲述单亲家庭故事的书——《单翼天使不孤单》。在读书的时候,我就像在听“阳光姐姐”讲故事一样,津津有味。

在书中,大家眼里的“优秀生”张小伟就是一位不为人知的“单翼天使”。他努力用表面上的快乐来掩饰自己,换回的却往往是同学们的嘲笑、讥讽。但他的表现让全班几乎没有

一个同学发觉出来他是单亲家庭的孩子。就这样,他一直憋在心里,在寂寞与孤独中伴着委屈与泪水度过了许多个春秋……他的内心,是一口深井,隐藏着伤心、孤独和难言的苦衷。对一个孩子来说,失去了父母一方的爱,就像小鸟失去了羽翼;就像蝴蝶失去了翅膀。“单翼天使”的外表虽然显得很健康,但是,他们的心灵却受到了极大的创伤。世界上没有一家药店会有心灵创可

贴卖出,你们的心田或许永远都会留着一道愈合不了的伤疤。渐渐地,张小伟发现周围的同学中,也有不少和他一样的“单翼天使”,他们虽然会和大家一起欢笑,但是心里却都有着挥之不去的忧伤。

虽然我不是“单翼天使”,也不知道当“单翼天使”是什么感觉,但我认为,“单翼天使”一样可以很美丽,一样可以创造奇迹,甚至比我们做得更好、更出色。因为你们有梦、有



理想,这一个个梦会牵引着你们,去追逐、去寻找,让自己的忧伤化为一种力量,带着你自由的在天空中翱翔。亲爱的“单翼天使”们,你们要坚持不懈,你们要相信自己,人人都是平等的,没有什么不可

能。只有要有给予和宽容,就会为自己赢得温暖和爱,“单翼天使”们只有彼此拥抱着才能飞得更高!要记住,上帝在为你关上一扇门的同时,也会为你打开一扇窗户;那扇窗户一样可以让你创造奇迹!

游南山公园

南通路小学二年级三班

曲韵思

从南门进入南山公园,首先映入眼帘的是长在吊篮上的花,像一只只小鸟在做自己的巢。小花把蜜蜂、蝴蝶引来了,它们在花丛中翩翩起舞,像一群孩子在花丛中飞快地奔跑、快活地玩游戏。

南山公园里那绿绿的小草随风起舞,我感到特别舒服。走累了就躺在草丛上嗅着草香休息一下,也是一大乐事。树可以给人们带来凉爽。

南山公园有可爱的小动物,白鸽像小天使一样在天空中自由的飞翔。我和奶奶去看鸽子。我给它们一点食物,鸽子们全飞过来了,低头就吃,边吃边歪着小脑袋看着我,好像非常喜欢我。直到我分完了食物,它们才扑棱棱快乐地飞走了。

我们又走进小鹿园。长颈鹿看见我们,撒腿就跑,好像在和我们捉迷藏呢!有一次我看小鹿,小鹿喜欢吃嫩嫩的青草,我就采给它吃,它的舌头很滑润,并且不停地舔我的手,它好像在说:“草好嫩,真好吃!真好吃啊!”

烟台的海

葡萄山小学三年级二班 杨晓睿

指导教师 于金磊



烟台是一座美丽的海滨城市。烟台的大海,风光秀丽,十分好看。

烟台的大海一望无际,十分美丽。脱下鞋子,光脚踩到沙滩上,你会觉得细细的沙滩像一张金色的柔柔的地毯,脚踩在上面,既柔软又舒服。跟海水距离最近的沙滩,湿湿的、软软的。

走进海水,你仿佛走进了另一个世界。平时,你把衣服弄湿了,就得挨妈妈的批评,可现在却不用担心了,你可以尽情地踩水,因为你穿的是泳衣呀。玩累了,观察一下海的主人,他们有鱼、虾、蟹……各式各样,应有尽有。

这时,起潮了,远处看潮,它们像一匹匹白色的战马飞奔而来,再近些,就是白浪翻滚了,浪花一层一层地扑上来,你可要赶紧离开海水。

坐在沙滩上看大海,真的像人们说的那样,天空无边无际,大海也是无边无际,几只海鸥在海上飞来飞去,时不时地发出欢快的叫声。

我爱烟台,更爱烟台的大海!

编辑:王伟凯
美编/组版:卫先萌